

До конца искореним нарушения общественного порядка

В нашей социалистической действительности создана благоприятная почва для всестороннего развития человека. Труд, учеба, отдых предоставлены советским людям нашим законом. Трудись хорошо, учись отлично, отдыхай разумно и будешь полезным гражданином для общества и государства.

Абсолютное большинство нашей молодежи правильно использует создавшиеся условия культурного развития. Многие юноши и девушки радуют своей учебной родиной, родителей, учителей. Окончив учебу, с воодушевлением и пользой трудятся. Они научились отдыхать и создавать разумный отдых другим.

Наряду с этим у нас еще кое-где дают себя знать хулиганы, нарушители правил социалистического общежития. Об этом на днях и был серьезный разговор на большом собрании партийного актива. Секретарь райкома КПСС тов. Н. А. Беднов отметил, что в городе и районе неудовлетворительно организована борьба с нарушениями общественного порядка.

В городе имеются факты хулиганства несовершеннолетних, а также молодых рабочих судостроительного завода. Среди нарушителей общественного порядка имеются комсомольцы и коммунисты.

Все эти факты свидетельствуют о том, что в идеологической работе имеют место и серьезные недостатки. До сего времени все еще не преодолена оторванность идеологической работы от работы организаторской. Вследствие этого по-прежнему остается низкой действительность всей нашей идеологической работы по воспитанию лю-

дей в духе неукоснительного соблюдения правил социалистического общежития и требований морального кодекса строителей коммунизма.

Все еще слабо оказываются противодействие возникновению у отдельных лиц антиобщественных взглядов и привычек: аполитичности, эгоизму, стяжательству, потребительскому отношению к жизни и в особенности привычки к алкоголю.

В работе административных организаций имеет место волокита при расследовании уголовных дел, низкая раскрываемость преступлений, что не обеспечивает выполнения ленинских принципов неотвратимости наказания. По ряду уголовных дел, и особенно по делам о хулиганстве, судебно-прокурорские работники допускают либеральное отношение к нарушителям, определяя меры наказания ниже, чем это предусмотрено законом.

В обсуждении доклада секретаря райкома КПСС приняли участие одиннадцать человек.

Заместитель председателя райисполкома тов. Домнин Ю. К. говорит о том, что необходимо поднять чувство ответственности у родителей и общественности за воспитание детей, подростков.

— Часто можно наблюдать такую картину, — отмечает он, — когда несовершеннолетние дети, учащиеся находятся на улице в поздние вечерние часы, а иногда и ночью. И ни родителей, ни общественность это ненормальное явление не беспокоит.

Далее тов. Домнин ставит вопрос перед руководителями предприятий о том, чтобы они больше уделяли внимания трудоустройству мо-

лодежи на производство.

Прокурор района тов. Степаненко Д. А. критикует райком комсомола за то, что он безразлично относится к нарушителям общественного порядка со стороны комсомольцев и молодежи.

Секретарь партийной организации профессионально-технического училища тов. Соколов В. И. отмечает, что на базовом судостроительном заводе плохо относятся

в цехах к молодым рабочим, к выпускникам училища.

— Многие наши выпускники, — говорит он, — часто остаются без работы и днями бездельничают.

Он также критикует руководителей завода за слабую помощь училищу в подборе опытных мастеров производственного обучения.

В прениях выступили зам. директора завода тов. Затулий А. П., секретарь райко-

ма комсомола тов. Тюрин А. П., зам. секретаря парткома тов. Моськин А. Ф., директор средней школы № 4 тов. Пахомов И. В. и другие. В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Ермаков В. В.

Участники собрания приняли резолюцию, направленную на улучшение работы с молодежью, на искоренение нарушений общественного порядка в районе.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 5 (1628)

Среда, 12 января 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК

ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ТОРФЯНОЙ ПОТОК

- * 37 тысяч тонн торфа? Мало!
- * Умело маневрировать техникой
- * Брать пример с совхоза „Кулебакский“

На поля совхоза «Кулебакский» торф идет беспрепятственным потоком. Здесь на вывозке «бурого золота» работают не только механизаторы и шоферы «Сельхозтехники», но и хлеборобы совхоза. За первую декаду января совхоз вывез своим транспортом более двух тысяч тонн торфа.

Примеру совхоза «Кулебакский» следуют Монаковский, Коробковский, Ефановский и Ефремовский колхозы. Они используют на вывозке торфа свои тракторы и автомашины. И вот результат. В январе эти хозяйства доставили на поля более 500 тонн торфа.

Однако в целом по району дела с вывозкой удобрений обстоят плохо. На десятое января вывезено на поля колхозов и совхоза 37100 тонн торфа. Это мало. Ведь до конца двухмесячника осталось всего двадцать дней, а за это время предстоит вывезти 44900 тонн торфа, то есть больше, чем вывезено за 40 дней.

Что сдерживает торфяной поток? Во-первых, плохая организация использования транспортных и погрузочных средств. Кулебакское и Навашинское автохозяйства до сих пор мало выделяют автомашин на вывозку торфа. В результате погрузчики и экскаваторы ММС нередко простаивают или работают

с неполной нагрузкой. Вот что по этому поводу говорит экскаваторщик ММС Н. В. Тарасов:

— Мой экскаватор и погрузчик Максимова могут обслуживать за день более 30 самосвалов, а выделяют только по два десятка автомашин. Непорядок? Конечно. Надо умело маневрировать техникой.

Есть и другая причина. Большинство колхозов не использует на вывозке торфа свой транспорт. Взять Новошинскую сельхозартель. Она не вывезла своими силами ни одной тонны торфа. А ведь председатель колхоза И. П. Яшин — агроном по образованию и должен знать цену удобрениям.

Аналогичное положение наблюдается в Тепловском колхозе, хотя здесь имеется возможность ежедневно выделять на вывозку торфа две автомашины и трактор. Но ни председатель артели тов. Бударанин, ни агроном тов. Котынов никак не решаются дать команду колхозникам.

Сейчас самое время для вывозки торфа. Мороз выжал влагу из торфяных болот и улучшил подъездные пути к «бурому золоту». Дело за вами, товарищи хлеборобы!

А. Кузовихин, главный агроном производственного управления сельского хозяйства района.

Работают нефтепроводчики



Все длиннее становится гигантская нитка нефтепровода, идущая с Сахалина на материк. В морозы и метели, в условиях суровой дальневосточной зимы ведут работы нефтепроводчики.

«Быстрее сдать нефтепровод, сделать его надежным в эксплуатации» — под таким девизом трудится бригада трубоизоляционной колонны, которой руководит Владимир Никифорович Теряев.

В 1965 году коллектив сдал нитку нефтепровода длиной 59 километров, отремонтировал четыре с половиной километра старой нефтетрассы. Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, изоляционщики решили в ближайшее время ввести в строй еще 14 километров нефтепровода.

На снимке: трубоизоляционные работы.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

Ключ вручают школьникам

Большой праздник был вчера у учащихся и учителей городской школы № 4. В этот день они приступили к занятиям в новом школьном здании.

8 часов утра. У главного входа собрались учащиеся, учителя, родители, сотрудники отдела капитального строительства. Окна школы ярко освещены, у входа протянута красная лента.

Директор школы И. В. Пахомов открывает митинг. С замечательным подарком учащихся поздравляет прораб ОКСа Б. Г. Макурин, завуч школы М. А. Сама-

рина, председатель родительского комитета С. П. Холопов.

Приносит огромный макет ключа, вырезанный из пенопласта. Б. Г. Макурин вручает его первоклассникам, которые благодарят строителей и разрезают красную ленту. Школа открыта.

Непрерывным потоком идут через главный вход учащиеся. Они расходятся по своим классам. В 8 часов 30 минут прозвенел звонок, начались занятия. К новым успехам, дети, в новой школе!

С. Петров.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В первые дни наступившего года жители Липни получили хороший подарок — новый магазин.

Он оборудован хорошими прилавками, стеклянными витринами, холодильниками.

В этом помещении разместились магазин № 11. Здесь — три секции: хлебная, бакалейная и гастрономическая. При магазине имеются вместительные складские помещения.

Без перемен

Чтобы труд людей был подлинно творческим, необходимо постоянно расширять их кругозор, пополнять идейный багаж. Без этого не может быть движения вперед. А вот духовная жизнь наших колхозников довольно ограничена.

Разве увидишь в эти долгие зимние вечера дома. Но, выйдя на улицу, каждый непременно задаст себе вопрос: куда пойти, чем заняться? Есть у нас в Малышеве клуб. Но каждому известно, что наш клуб — это лишь пустые стены, а в пустых стенах и волк от скуки завоет. Правда, когда-то, хотя и редко, в клубе выступала художественная самодеятельность, работала в селе избачитальня.

Но вот к руководству культурным очагом пришла Елизавета Петровна Хрункова. Она перестала открывать клуб, а если иногда в силу острой необходимости его все же надо открыть, поручает эти функции своему мужу, колхозному молотобойцу, который ведет себя с посетителями очень грубо.

О каких-либо концертах художественной самодеятельности нет и речи. Даже кинокартины в клубе демонстрируются от случая к случаю. В помещении грязно, холодно, неуютно. Наглядной агитации никакой нет.

О плохой работе Малышевского клуба газета «Приокская правда» выступала еще в июне. Казалось бы, за это время многие серьезные недостатки можно было изжить. Но положение осталось прежним. Правда, проверкой деятельности культурного очага занимались

турного очага занимались две комиссии. На партийном собрании Е. П. Хрункова была серьезно предупреждена. Но соответствующих выводов она не сделала.

Не утруждает себя зав. клубом заботами о том, как интереснее поставить дело и в настоящее время. Не привлекает она к работе широкий актив. При клубе даже не создан совет, не составляется план работы. Даже 31 декабря, накануне Нового года, клуб был открыт только в 10 часов вечера и то после настоятельных требований молодежи. Первого января для школьников здесь назначался утренник, но помещение своевременно подготовлено не было. В результате дети смогли начать свой праздник почти в четыре часа вечера.

Наша партия уделяет большое внимание улучшению идеологической работы на селе, и это в первую очередь относится к клубам, которые должны стать центром всей воспитательной работы, местом, куда бы с желанием шли и старые и молодые. Об этом и следовало бы подумать заведующей клубом Е. П. Хрунковой. Но она не хочет видеть возросших запросов колхозников, не проявляет инициативы к оживлению работы культурного очага.

Однако такая работа клуба, видимо, устраивает председателя сельсовета тов. Грачеву, на бюджете которого находится этот культурный очаг.

А. Романова,
редактор стенной газеты.

ЗАДАЧИ НОВОГО ГОДА—В ЦЕНТРЕ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

6 января в красном уголке цеха № 3 состоялось профсоюзное собрание рабочих, инженерно-технических работников, обсудивших итоги работы цеха за прошедший год и задачи на январь месяц первого года пятилетки.

На собрании по этим вопросам выступил начальник цеха Г. А. Симонов. Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что в прошлом году многие бригады хорошо потрудились. Только в декабре на воду спущено три судна. Это большая трудовая победа.

Говоря о задачах на январь, докладчик сказал:

—Для выполнения месячной программы у нас имеются все возможности. Нужно только взяться за работу по-настоящему, по-рабочему.

—Сейчас на стапелях, — продолжает Г. А. Симонов, — есть нужное количество объемных секций, другого оборудования, дело только за нами. Нужно решить, наконец, вопрос о работе цеха в две смены, больше уделять внимания ученикам судостроителей и выпускникам ПТУ № 8, по-отечески о них заботиться, передавать накопленный опыт нашей сме-

не. Все это позволит вывести цех в число передовых.

Сварщики цеха тт. Сухов и Моныхов говорили об улучшении организации труда, упорядочении оформления маршрутных листов, о повышении роли мастеров в их оформлении.

Рабочие цеха полны решимости с честью справиться с поставленной задачей на январь. Коллектив цеха принял также социалистические обязательства и вызвал на соревнование цех № 2.

В. Макурин,
секретарь партийной организации цеха № 3.

Пионер сварочного производства

В цехе № 6 судостроительного завода славится своей трудовой успешной бригадой сварщиков, возглавляет которую Юрий Иванович Копышев. Бригада выполняет сварочные работы ответственных конструкций и узлов и делает это умело и качественно. 140-150 процентов нормы — вот ежемесячный итог этого коллектива.

Здесь же трудится и Клавдия Ивановна Лаврученко, мастер своего дела, скромная, исполнительная женщина, посвятившая этой сложной профессии свыше 30 лет. Ее трудовой путь — это путь многих сотен тысяч женщин-мастериц, выполняющих свое дело честно и добросовестно.

Пришла Клавдия Ивановна на завод после окончания ФЗУ в 1934 го-



ду и с тех пор бесменно, не меняя профессии сварщицы, работает на судостроительном заводе.

С 1951 года она член коллектива цеха № 6. Свой богатый опыт К. И. Лаврученко охотно передает своей смене, учащимся ПТУ № 8, многие из которых стали кадровыми рабочими цеха.

Старший мастер цеха Николай Павлович Глебов говорит: —Сейчас бригада включилась в работу по выполнению январского плана 1966 года. Уверен, что со своим заданием бригада успешно справится. Порукой этому — мастерство таких рабочих, как сварщица Клавдия Ивановна Лаврученко.

Г. Хомяков,
На снимке: К. И. Лаврученко. Фото А. Дроздова

ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

На днях в Пустыньском клубе Валтовского сельсовета состоялась встреча трех поколений. На эту встречу собрались комсомольцы двадцатых годов, молодежь деревень Пустынь и Кистаново, школьники Валтовской вось-

милетней школы. С докладом о связи школы с сельским населением выступила заведующая Пустыньской школы Лосева Евгения Клементьевна.

После доклада своими воспоминаниями поделились

комсомольцы двадцатых годов, участники Великой Отечественной войны, рабочие совхоза «Кулебакский». Участники местной художественной самодеятельности выступили с большим концертом.

Е. Маясов.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

На одном из заседаний педагогического коллектива Навашинского судомеханического техникума шел разговор об улучшении эстетического воспитания студентов.

—Свыше четырехсот юношей и девушек обучаются у нас, а вот эстетическому воспитанию внимания уделяется недостаточно, — говорили на педсовете. С того времени в техникуме начали думать об эстетике.

Эстетика — наука, изучающая законы красоты, — дело важное и нужное, но в то же время и трудное. Для того, чтобы она плодотворно

влияла на человека, на коллектив, нужна необходимая обстановка, условия, нужны эстетически грамотные воспитатели, влияющие своим личным примером на воспитуемых. Коллектив здесь сложился дружный, по-настоящему грамотный, и задача эта им по плечу.

Вот с материальной базой здесь было хуже. Одно учебное помещение, существующее в то время мастерские пришли в негодность. Другое помещение — тесное, не отвечало необходимым требованиям. На расширение его средств не отпускалось.

—Обойдетесь пока, — говорили в совнархозе и даже пригрозили не увлекаться строительством.

Но не смирился с этим директор техникума Иван Яковлевич Шеглов. И решил

рискнуть, придерживаясь принципа: «риск — благородное дело». Он вместе с коллективом хорошо продумал и приступил к осуществлению своих планов. Было решено сделать учебный корпус таким, чтобы он сам воспитывающе влиял на учащихся. И что же, риск оправдал себя.

Хозяйственным способом, а иногда просто своими руками, коллектив занимался расширением здания. Произведен пристрой к существующему помещению. Сейчас в одном из помещений размещена большая библиотека. Но это не просто библиотека, а богатое сокровище библиотечного фонда. А как разложены здесь книги — приходи, любуйся.

В этом же корпусе на втором этаже оборудован прос-

Идут занятия университета культуры

Седьмого января 1966 года во Дворце культуры в малом зале состоялась четвертое занятие правового факультета университета культуры.

С лекцией: «Труд женщин и подростков» выступил помощник прокурора А. А. Зверев. Присутствующие с большим интересом прослушали эту лекцию.

Правовой факультет посещают начальники цехов, служб и отделов судостроительного завода. Однако следует отметить, что не все руководящие работники, являющиеся слушателями факультета, посещают занятия университета регулярно.

В. Митин.

ЭСТЕТИКА

торный, светлый зал для черчения. Все здесь сделано так, что располагает к вдумчивой творческой работе.

В эти дни коллектив техникума получил еще два больших зала, вернее не получил, а просто сам для себя построил. В одном из них размещена, можно смело сказать, образцовая учебная лаборатория двигателей внутреннего сгорания, судовых и силовых установок.

В просторном, светлом, чистом помещении, как в строю, стоят ровными рядами четыре дизеля разных систем, карбюраторный двигатель, электрокомпрессор, паровая машина, насосы. Все это оборудование действующее. Кроме того, здесь смон-

тированы топливная, масляная, газово-выхлопная, воздушная и водяная системы. Смонтированы осветительные и силовые электролинии вместе с распределительными щитами.

—Учебная лаборатория — гордость нашего техникума, — говорят студенты. И действительно, есть чем гордиться. Сейчас учащиеся могут практически изучать конструкцию и действие четырех и двухтактных двигателей внутреннего сгорания и двигателей карбюраторной системы. Во время лабораторных работ учащиеся самостоятельно готовят двигатель к работе, производят пуск и наблюдают за их работой.

ЗИМОВКА СКОТА — ЭКЗАМЕН НА ХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

КАК СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

В хозяйствах нашего района ежегодно допускается падеж нарождающегося молодняка: телят, поросят, ягнят. В прошлом году большой отход молодняка был допущен в Б-Окуловском, Бобровском, Угольновском и Ломовском колхозах.

Однако у нас имеются примеры хорошей работы по сохранению молодняка. Телятница Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» Прасковья Васильевна Берсенева ежегодно сохраняет всех телят, получает хорошие привесы.

Одной из причин отхода молодняка следует считать ошибки, которые допускаются в уходе и кормлении животных.

Поросят следует подсаживать под свиноматку, а телят поить из сосковой поилки как можно скорее, но не позднее чем через час после рождения.

Самым плохим, антисанитарным следует признать ручной способ выйки телятам молока и молозива из ведра. Телята с трудом к нему привыкают. При этом наблюдаются случаи попадания молока в трахею животного, особенно при больших промежутках в кормлении, когда телята жадно глотают молоко большими порциями. Молоко не перемешивается со слюной, а это снижает его усвоение, оно

превращается в плотные кашцеобразные сгустки. Это приводит к заболеванию и гибели телят. Особенно плохо, когда телят начинают приучать пить с пальца, зачастую грязных, невымытых рук.

Очень удобно поить телят из сосковых поилок. Преимущество последних состоит в том, что теленок получает молоко малыми порциями — струйкой, которая хорошо смешивается со слюной и подвергается первому этапу ферментации.

При хорошем кормлении овцематок их ягнята первые две-три недели питаются только материнским молоком. С 20-25 дня их следует приучать к поеданию картофеля, концентратов, сена, слабых ягнят подпаивать парным молоком. Как правило, в колхозах, где суягных и подсосных овцематок кормят только одним сеном, да еще плохого качества, и не подкармливают ягнят, там всегда имеет место большой отход молодняка.

В первый месяц жизни поросят основным кормом для них должно быть молоко свиноматки. Они сосут ее до 24 раз в сутки. Отсюда развитие поросят полностью зависит от молочности свиноматки. Передовые свиноводы подкармливают поросят парным коровьим

молоком и поджаренным зерном. С 20 дня вводят в рацион вареный картофель и морковь.

Для предупреждения заболевания поросят анемией их скормливают препараты железа, меди, кобальта, вводят минеральную подкормку. Только благодаря этому ефановские и ефремовские свиноводы выращивают хороших поросят.

Хорошим диетическим кормом для молодняка является простокваша. Лечебное действие ее в том, что кислотные палочки, попадая в кишечник животного, подавляют продуктом своей жизнедеятельности развитие гнилостных и болезнетворных бактерий. Очень полезно поить молодняк санным и хвойным настоем.

Хорошие результаты в предупреждении заболевания молодняка воспалением желудочно-кишечного тракта получаются от регулярного применения кормового биомцидина.

Практика показывает, что, применяя научный метод выращивания молодняка, даже при неполноценном кормлении маточного поголовья можно сохранить почти весь приплод.

Н. Чернов,
гл. зоотехник
производственного
управления сельского
хозяйства района.

УСПЕХИ ВДОХНОВЛЯЮТ, ПЛАНЫ НАЦЕЛИВАЮТ

Хорошо потрудились в прошлом году животноводы совхоза «Кулебакский». Это дало возможность совхозу успешно выполнить задание по продаже государству продуктов животноводства. По сравнению с 1964 годом мо-

лока продано в 1965 году больше на 4222 центнера, мяса — на 248 центнеров.

Вдохновленные успехами, животноводы, вступив в новый 1966 год, взяли на себя обязательство продать государству в первом квартале

мяса 250 центнеров, молока — 1800 центнеров. План первого квартала они решили выполнить к открытию XXIII съезда КПСС.

В. Сасин,
внештатный корреспондент.

Готовятся специалисты
культурного фронта



Брянское областное культурно-просветительное училище готовит руководителей театральных коллективов, дирижеров-хоровиков, руководителей коллективов народных инструментов. Здесь также открыто отделение работников массовых библиотек, на котором занимаются 40 человек.

На снимке: учащиеся группы работников массовых библиотек на практическом занятии, которое проводит преподаватель библиотечного дела Валентина Федорова Волкова.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

Фабрика тепла

На первый взгляд новый водонагреватель ФНКВ-1 мало чем отличается от своих многочисленных собратьев, дающих горячую воду и тепло в квартиры жилых домов и цехи заводов и фабрик. Тот же котел, переделанные трубы различного диаметра, вентили, краны, термометры.

Но по внутреннему устройству эта установка, разработанная в Академии коммунального хозяйства имени К. Д. Памфилова, совершенно не похожа на другие образцы, да и работу свою она выполняет необычно. Вода получает здесь основное тепло не через металлические стенки котла, а непосредственно от соприкосновения с дымовыми газами.

Пронсходит это так. Огневая топка аппарата находится внутри котла. На нагрев его стенок уходит не все тепло, получаемое от горелок, — уходящие дымовые газы

имеют температуру 1.000 градусов. На их пути устроена ловушка — контактная камера, где раскаленные газы попадают под холодный душ, встречаются с распыляемой водой, которая забирает почти все их тепло. Подогретая таким образом до 82 градусов вода поступает в котел и в результате контакта уже со стенками топки доводится до температуры, близкой к кипению. Применение подобных нагревателей экономически выгодно. Благодаря большой поверхности теплообмена они имеют необычно высокий коэффициент полезного действия — 97 процентов. К тому же на их изготовление, по сравнению с поверхностными нагревателями, затрачивается в два раза меньше металла.

Контактно-поверхностные котлы ФНКВ-1 нагревают 20 кубических метров воды в час.

ТАСС.

В ТЕХНИКУМЕ

Все системы и трубопровода выполнены открытыми и окрашены в соответствующие цвета.

—Все, что вы видите,— говорит директор техникума И. Я. Щеглов,— сделано коллективом техникума, при участии самих учащихся.

Так, например, Курькин Н. И., Дробышев В. Г., Чурдалев И. П., Борисов Д. А., Гришин А. П., Морозов Е. М., Родионов Е. И., Иванушкин Г. П., Большаков В. Ф., Лобанов Л. К., Воронин В. Ф., Михалев Н. П. и другие разрабатывали проекты по монтажу и принимали участие в монтаже оборудования. Дирекция гордится своими учащимися.

У входа техникума висит объявление: «Художественная выставка находится в актовом зале нового здания».

К чему бы это? Техникум — и вдруг художественная выставка. Мы поднимаемся на второй этаж по лестницам и попадаем в актовый зал. Чувствуется свежесть краски. На стенах висят в массивных багетных рамках картины, написанные масляными красками. Это, пожалуй, есть Навашина ская третьяковка. Вот копии с картин Архипова «На Оке», Шишкина «Ручей в лесу», «Бурелом», «Дорога в лесу», «Рожь», «Сосновый бор», «Лесные дали», Брюлова «Полдень», Крамского «Лун-

ная ночь», Айвазовского «Девятый вал» и другие.

Чья это работа? Чье художественное мастерство демонстрируется на выставке?

Оказывается, все эти чарующие свежестью картины принадлежат местному самодеятельному художнику Ивану Яковлевичу Щеглову.

—Восемь лет,— говорит Иван Яковлевич,— прошло с тех пор, как я написал одну из этих картин. Около десяти написаны в течение минувшего года.

—А вот эту,— показывает Иван Яковлевич на большую картину Айвазовского «Девятый вал»,— написал я в дар техникуму.

В актовом зале пока нет

стульев, кресел. Как только появятся они, Иван Яковлевич думает прочитать лекции для учащихся по представленным здесь художественным произведениям.

—А может быть, кто-нибудь и увлечется художественным творчеством. Ведь все это относится к эстетике,— говорит Иван Яковлевич.— Нужно помочь нашей молодежи правильно понимать красоту жизни. Надо прямо сказать, недостаточно мы занимаемся этим полезным делом. А напрасно. Вот и бродит наша молодежь иногда ничем не увлеченная, а порой не находит правильного пути в жизни.

Верные слова говорит Иван Яковлевич. Хочется слушать его потому, что он и сам многое делает. Сейчас коллектив техникума гото-

вит художественную самодеятельность, и в этом, видимо, есть его вдохновение.

Все же какая большая сила личного примера! И как хорошо, когда руководитель разбирается в культуре, в эстетике. В стенах техникума все подчинено этой науке. Любой портрет, любой предмет нашли здесь свое место, все здесь устроено правильно, с любовью. Так и кажется, что во всем предусмотрено эстетическое воспитание.

Как хотелось бы пригласить сюда руководителей учебных заведений, школ, производственных коллективов для того, чтобы кое-чему поучиться и перенести в свои коллективы.

С. Алексеев.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА
3 стр. 12 января 1966 гсда.

- * **ЗАКОНЧИЛИСЬ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ.**
- * **НАЧАЛАСЬ ТРЕТЬЯ ЧЕТВЕРТЬ УЧЕБНОГО ГОДА.**
- * **ЗА УЧЕБУ, ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!**
- * **ЖЕЛАЕМ ВАМ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ!**

**Дни веселые,
дни памятные**

Зимние каникулы — радостная пора у школьников. Второго января ребята из Монаковского детского дома собрались вокруг елки. Праздник начался. В распахнувшуюся дверь входит Дед-Мороз — Леви Анкин, ученик десятого класса. Восторженно приветствуют его малышни. С подарками пришли на елку шефы — комсомольцы судостроительного завода, члены бюро райкома комсомола.

Ребята показали сценки «Снежинка», «Танец зверя», «Почему лиса в норе не живет?» и многие другие по мере самодельности...

Но интереснее было не только около елки. Две команды девочек и мальчиков во главе с капитанами В. Козловым и Н. Авериной ездили в г. Павлово на соревнования по лыжам.

Пятиклассники же организовали тематическую экскурсию «Природа родного края». Ребята решили изучить жизнь зимнего леса, его обитателей и составить альбом с рисунками, с сочинениями.

Не забывали они и о труде. Многие из них побывали на Монаковской ферме. Правда, с профессиями животноводов они знакомы по своей ферме, но совсем другое дело у колхозников.

Интересно было и у малышей: обкатанные овражные склоны, снежные аллеи были в их распоряжении. На лыжах, санях, с веселым смехом, они до позднего вечера не покидали свои игры. Только вот беда: обедать и ужинать надо, а то бы...

Вечером воспитатели читали им книжки, помогали лепить разные фигурки из пластилина. А сколько было других занятий! Хорошо провели дети из Монаковского детдома каникулы. Весело!

Ю. Беньковский,

с. Монаково.

Несколько раз поднимался вопрос о молодежных общежитиях на страницах «Приокской правды». Подвинулось ли дело? Лучше ли живут парни и девчата после этих выступлений? Предприняло ли руководство меры для улучшения? Давайте посмотрим.

Фронтон общежития № 135 выглядит довольно-таки неприглядно. Стены закопченные, давно не белены. Сразу же создается впечатление не

**В ДНИ КАНИКУЛ —
У НОВОГОДНЕЙ ЁЛКИ**

Вот уже 266 лет по хорошей русской традиции встречу нового и проводы старого годов повелось отмечать у принарядившейся, в огнях и серпантине, лесной прищельницы — вечно зеленой елки.

С 31 декабря начала встречать своих гостей — навашинецов новогодняя елка, установленная в танцевальном зале Дворца культуры им. В. И. Ленина.

Здесь побывали юноши и девушки, рабочие и служащие, все те, кто сердцем не стареет. И каждый посетивший елку, мысленно окинув прожитый год, с удовлетворением отмечал: «Да, год прожит хорошо, а впереди новые заботы, новые свершения».

А пятого января у елки

веселились учащиеся старших классов школ города и района.

Новогодний бал открывает Роза Александровна Медведева — заведующая детским сектором. Она горячо поздравляет школьников с Новым годом и желает им успешной учебы и личного счастья в жизни. В это время Дед-Мороз (Игорь Тычкин) открывает хоровод, звучат песни, шутки, смех. У всех радостное, приподнятое настроение.

Объявляется конкурс на лучшее исполнение песен и плясок. Победителями в соревновании оказались Вера Брачева и Вера Пискунова. Под аплодисменты им вручаются духи «Фиалка». А Оля Маркина стала обладатель-

ницей лучшего приза — изящной дамской сумочки.

475 учащихся города и района приняли участие в этот день в новогоднем хороводе.

На следующий день в рядах «Снегурочек», «Лисичек», «Елочек», «Снежинок» праздничный зал заполнила юная пионерия. Свыше четырехсот юных гостей радостно встретили и отпраздновали новый 1966 год.

Прошли январские каникулы. Хорошо отдохнувшие, с окрепшими силами приступили к занятиям в новом году учащиеся школ района.

Успехов вам в учебе, друзья!

В. Митин.

Первый старт лыжников

9 января был дан первый старт лыжникам нашего района. Главный судья, секретарь РК ВЛКСМ А. Тюрин, открывая соревнования, поздравил лыжников с открытием сезона и пожелал им больших успехов.

В соревнованиях приняли участие школьные коллективы и спортивные общества «Урожай» и «Труд».

Соревнования проводились на различных дистанциях. Особенно остро завязалась борьба на дистанциях в три и пять километров.

У девочек на километровой дистанции победила ученица Новошнинской школы Тая Калякина, а второе место завоевала учащаяся средней школы № 2 г. Навашина Тоня Харитонова.

Первое командное место на этой дистанции завоевала

команда лыжников Новошнинской школы.

На двухкилометровой дистанции соревновались мальчики и девочки. У мальчиков первое место завоевывает Вячеслав Харитонов из средней школы № 2, второе место — Валерий Маслаков из Новошнинской школы, а первенство среди команд на этой дистанции выиграла учащаяся средней школы № 2.

Сильная борьба разгорелась на дистанции в три километра. Победили новошнинцы. Первыми здесь финишировали Александр Неведов и Владимир Коротин.

На дистанции пять километров первое место у В. И. Мысова из ДСО «Урожай». Его время 18 минут 04 секунды, второе — у М. Канаева со временем 19 минут 24 секунды.

Командное первенство на этой дистанции присуждено ДСО «Урожай».

Особо следует отметить хорошо организованный коллектив Новошнинской школы, которым руководит В. И. Мысов.

Непонятную позицию заняли руководители спортивных коллективов школ № 1 и 4 г. Навашина. Они не только не выставили участников соревнований, но и сами не явились на них. А ведь в средней школе № 4 физруками работают люди опытные, с высшим образованием.

В этом зимнем сезоне будет проводиться много соревнований, и желательно, чтобы все коллективы района приняли самое активное участие в них.

Л. Шаврин,
судья соревнований.

ЗАБРОШЕННОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

в пользу руководителей ЖКО.

Посмотрим, что делается внутри. Здесь — не лучше. Стены обшарпаны. О них забыли. О ремонте никто из жителей не помнит. Грязь, неудобства преследуют посетителей. Но жильцы привыкли. Что поделаешь — жить-то надо!

Да, о жизни рабочих забыли на судостроительном заводе. Сюда редко приходят профсоюзные работники, администрация. Существует общежитие и ладно, а в остальном им... хоть трава не расти.

Наверное, поэтому на кухне «киснет» белье семейных жителей, поэтому и плакат в другой кухонной комнате висит какой-то неуместный: «Кто знает мотор, тому всюду простор». К чему такой лозунг? Он остался, видимо, от прошлых времен.

Кстати, семейные... Был когда-то в общежитии красивый уголок, сейчас в нем живет семья. Остальным жителям негде собраться вместе, сыграть в шахматы, просто поговорить.

О какой же воспитательной работе может быть раз-

говор, если жильцы общежития приходят сюда, как воронится, скрепя сердце. Ни стенной газеты, ни вразумительных плакатов, ни картин. О вечерах, диспутах здесь знают только понаслышке да еще в кино видят их.

Не слишком ли много мы говорим об этом. Не слишком ли мало делает руководство завода для своих рабочих?! Надо прямо сказать: ничего не делает. А пора бы задуматься над этим.

Ю. Ларионов.

**Музей создан руками
школьников**



Черниговская область. Более ста экспонатов, рассказывающих о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, собрано в школьном музее села Лосиновка Нежинского района.

Материалы школьного музея широко используются пропагандисты и агитаторы, проводя лекции и беседы в соседних селах.

К 50-летию Советской власти в школьном музее будет открыт новый раздел. Интересные экспонаты получили школьники в дар от различных музеев В. И. Ленина нашей страны, а также из-за рубежа.

На снимке: преподаватель истории Анна Ананьевна Божок (справа) вместе с членами совета школьного музея готовит новые экспонаты.

Фото Ю. Олейника.
Фотохроника ТАСС.

**Редактор
С. А. КАРНАЕВ.**

Телевидение

**12 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — Для учащихся 2-й смены. «Иван Семенов в кино». Передача из Перми. 12.00 — Фильмы кинолюбителей. (Повторяем передачу от 10 января). 16.50 — Программа передач. 16.55 — Для школьников. «Рожденный романтикой». Передача, посвященная 90-летию со дня рождения Дж. Лондона. 17.35 — Ленинский университет миллионов. «Советы — власть народная». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — В эфире — «Молодость». «Орбита». 19.30 — А. Спадавеккиа «Овод». Спектакль Московского музыкального театра имени К. Станиславского и Вл. Немировича-Данченко. В перерывах (21.15 и 22.05) — Телевизионные новости.

Обществу коровников в г. Навашино для первого табуна требуются на 1966 год: пастух, уполномоченный, бык-косодержатель.

Желающие могут подать заявление правлению общества коровников по адресу: г. Навашино, ул. Калинина, 5, квартира 3, Горшкову А. Д.

Правление.

Навашинская типография
Заказ 9. Тираж 3183.